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Realimentación 

• Lazo abierto 

𝐴 =  
𝑋𝑜

𝑋𝑖
 

• Lazo cerrado 

 

 

𝑋𝑜 =  𝐴𝑋𝑖 

𝑋𝑓 =  𝛽𝑋𝑜  

𝑋𝑖 =  𝑋𝑠 ± 𝑋𝑓   

Realimentación Positiva 

𝑋𝑜 =  𝐴𝑋𝑖 

𝑋𝑓 =  𝛽𝑋𝑜  

𝑋𝑖 =  𝑋𝑠 + 𝑋𝑓  

∧ 𝑋𝑜 ↑  𝑋𝑓 ↑ ∴  𝑋𝑖 ↑ 

Entonces 𝑋𝑜 ↑↑ 

Realimentación Negativa 

𝑋𝑜 =  𝐴𝑋𝑖 

𝑋𝑓 =  𝛽𝑋𝑜  

A 

A 

β 

Xi Xo 

Xs Xi Xo 

Xf 
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𝑋𝑖 =  𝑋𝑠 − 𝑋𝑓  

∧ 𝑋𝑜 ↑  𝑋𝑓 ↑  pero 𝑋𝑖 ↓  

Expresión fundamental de un sistema con realimentación negativa 

𝑋𝑜 =  𝐴𝑋𝑖 

𝑋𝑂 = 𝐴 (𝑋𝑠 − 𝑋𝑓) 

𝑋𝑂 = 𝐴 (𝑋𝑠 − 𝛽𝑋𝑜) 

𝑋𝑂 = 𝐴𝑋𝑠 − 𝛽𝐴𝑋𝑜 

𝑋𝑜 + 𝛽𝐴𝑋𝑜 =  𝐴𝑋𝑠 

𝑋𝑜 (1 +  𝛽𝐴) =  𝐴𝑋𝑠 

𝑋𝑜

𝑋𝑠
=

𝐴

1 + 𝐴 𝛽
 

𝐴𝑓 =
𝑋𝑜

𝑋𝑠
  

𝐴𝑓 =
𝐴

1+ 𝛽𝐴
  

𝐷 = 1 + 𝛽A ………………………………………………. Diferencia de retorno 

𝐺𝑙 = 𝛽A       ……………………………………………….. Ganancia de lazo 

Amplificador Altamente Realimentado 

𝛽𝐴 ≫ 1 

∴ ∧ 𝐴𝑓 =
𝐴

1+ 𝛽𝐴
   y  𝛽𝐴 ≫ 1 
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𝐴𝑓 =
1

𝛽
 

Desensibilización del sistema  

Si varía A: 

𝜕𝐴𝑓

𝜕𝐴
=

 1 + 𝛽𝐴 − 𝛽𝐴

(1 +  𝛽𝐴)2
=

1

(1 +  𝛽𝐴)2
 

𝜕𝐴𝑓 = 𝜕
𝐴

𝐴
 

𝐴

(1 + 𝛽𝐴)
 

1

(1 + 𝛽𝐴)
 

 

 

∴
𝜕𝐴𝑓

𝐴𝑓
=

1
𝐷

 
𝜕𝐴
𝐴

 

Si varía  𝛽 : 

𝜕𝐴𝑓

𝜕𝛽
=

− 𝐴2

(1 +  𝛽𝐴)2
=

−𝐴

(1 + 𝛽𝐴)
 

𝐴

(1 + 𝛽𝐴)
 

 

 

𝜕𝐴𝑓

𝐴𝑓
=

−𝜕𝛽  𝐴

(1 + 𝛽𝐴)
 

∧ 𝛽𝐴 ≫ 1 

𝜕𝐴𝑓

𝐴𝑓
=

−𝜕𝛽 

𝛽
 

 

 

𝐴𝑓 

𝐴𝑓 




